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تمارين 4-3
	 	)1

السببعند س = أ الدالة

د )أ( ليست معرفّة عند س = ألاد )س(

  ع )أ( معرفّة وتساوي س  أنهـــــــــــــــا ع )س(نعمع )س(

هـ)أ( معرفّة لكنها لا تساوي س  أنهـــــــــــــــا ه ـ)س( لاه ـ)س(

ح )أ( معرفّة وتساوي س  أنهـــــــــــــــا ح )س(  نعمح )س(

ك )أ( معرفّة وتساوي س  أنهـــــــــــــــا ك )س( نعمك )س(

ر )أ( معرّفة لكنها لا تساوي س  أنهـــــــــــــــا ر )س( لار )س(

	 	

على الفترةالدالة
السببب > س > جـ

منحنى الدالة د )س( غير متصل عند النقطة س = ألاد )س(

تتضمن الفترة نقطة تكون الدالة ع )س( عندها غير متصلةلاع )س(

 منحنى الدالة ه ـ)س( متصل عند جميع نقاط الفترةنعمه ـ)س(

منحنى الدالة ح )س( غير متصل عند النقطة س = بلاح )س(
 منحنى الدالة ك )س( متصل عند جميع نقاط الفترةنعمك )س(
تتضمن الفترة نقطتَين يكون فيها منحنى الدالة م )س( عندها غير متصللار )س(

	�س = 5، س = 9؛ لأن ع )5( غير معرّفة، ع )9( fi س  9نهـــــــــــــــا ع )س( 	)2
س = 1، س = 6، س = 9، س = 10؛ لأن 	 	

فة. 		�س  1نهـــــــــــــــا د )س(، س  6نهـــــــــــــــا د )س(، س  9نهـــــــــــــــا د )س( غير موجودة، د )10( غير معرّّ 

الدالة ع)س(؛ لأنها متصلة عند جميع قيم الفترة. 	 	

الإحداثي السيني لأي نقطة على الخط التقاربي الرأسي يعطي معادلته: س = 52  	 	)3
-ت = 52، ف = 2، ت = -5

ف عندما س = 52، ت س + ف = 0، فيكون س =  	 	
	�ك )س( معرّفة على جميع قيم المجال، والنهاية عند كل نقطة موجودة كما أنه لا توجد فجوات أو قفزات أو  	

خط تقاربي رأسي في هذا المجال.
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لأن ك )س( غير معرّفة عند س = 52  و  52 تقع على الفترة المغلقة بين 1 و 4 	 	

أ = 2 لأنه توجد نقطة تكون الدالة عندها غير متصلة بين س = 2 و س = 3 	 	

البرهان باستخدام:  	)4

4 = 4، د )1( موجودة وتساوي 4
1 - 2 د )س( =  	 	

	
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ه ـ)س(سه ـ)س(س
1.14.44440.93.6363
1.014.04040.993.9604
1.0014.00400.9993.9960
1.00014.00040.99993.9996

س  1-نهــــــــــــــــا د )س( = 4
س  1+نهــــــــــــــــا د )س( = 

نهــــــــــــــا د )س( موجودة وتساوي 4
س  1

النهايتان من جهة اليمين، ومن جهة اليسار متساويتان. ∴ 

نهــــــــــــــــا د )س( = د)1( 
س  1

 	 	

�الدالة معرّفة على جميع القيم في الفترة 1 > س > 10، والنهاية عند كل نقطة تساوي قيمة الدالة عند تلك  	 	)5

النقطة.

أي فترة أ > س > ب تحتوي س = 0  	 	

الدالة د )س( غير متصلة عند س = 8، لأن القسمة على صفر غير معرّفة. 	)6

لا تتضمّن الفترة �0 > س > 5 على س = 8، لكن الفترة 5 > س > 10 تتضمن س = 8 	

	�أنشئ جدولً يتضمّن أربع قيم على الأقل لـ س تقترب من 10 من جهة اليمين ومن جهة اليسار تبيّن أنّه لا   	)7

توجد نهاية عند د )10(.

1 ، فتكون د )10( غير معرفّة و د )س( غير متصلة عند 
)س + 2(  )س - 10(

 = 1
س2 - 8 س - 20

		�أو بيّن أن د )س( =  
س = 10

	 مثّل أو أنشئ جدول قيم يبيّن أن النهاية عند س = -2 غير موجودة أو بيّن أن 	

1 ، فتكون د )-2( غير معرفّة و د )س( غير متصلة عند س = -2
)س + 2(  )س - 10(

 = 1
س2 - 8 س - 20

د )س( =  		
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